
ל ז1 ר ש י מליגת

117/ב מס* פרוטוקול
הכספימ ועדת מישיבת

11.6,57 ~ תשי"ז סיוון י"ב ג* מידיו
בשעה_30^08

היערה: תגרי * השתתפו

היו"ר ­ גורי י*
אקדחי ."

בדר י.
בן­אהרן י.

בהיר .^
ריין קז,

הרגפלר א.
טפיר י,

(נורדר י.
קרגמן י.
שוטמן י.

מוזמנימ:

( ט^ןן"ןי. ך"ך
הכיהנה מגדלי משלחת חברי ילין­מור מר

זהר מר
צוקרמן מר
מרגלית מר

החקלזוות משרד מסעם ­ ברום מר
התקגיביס על הממונה מ"מ ­ בז­דריר ד.

הכותנה; מגדלי משלתת קבלת .1( סדר­היווי;
חוץ, מטבע חקגיב ב.

הישיבה* את פותח אגי גורי: י* היו"ר
מגדל'י משלחוו לקבל שבועימ לפני כזכור,ההלטגו

1לטחר שאלות להם נציג המשלחת, חברי את נשמע: שווהילה מגיע אני הכיתנה*
הדיון. סדרי על נחליט מכן



טנא. "­2­­ 6.57;ג!1

בש3ד4 כי .­^לעדה, "גדי ל*ד*עת להבי*1 ךיוי!? אני מזזו"ה: ד"ר
והוחק8גו כומנה דוגמ אלף ל>­50 פעל גדלנו 1956

©לי1ן 7 על עולה שנגדם הכולל והנזק , הזיקית ידי על נאיפן'פ3ח*ע
ערך בעל כגידול הזה הגידול את במיוחד קודדה והממשלה פאחד לירלוו^

בזימיוו, לון^זם צורך שהיה מאחד וגם לתעסוקה, וכמקוו* האדז כלכלת טגהינח
מהה09דימ תלק על פצויים מתן ידי על הכותנה מגדלי לעזדת לבוא הוחלט

שנגרמו^

4 של סכום על ההליטה הכלכליים השדים ועדת
לשאח הם אף צדיכיס שהתקלאים ונקבע הללו, ה*צויים לכסוי לירות מל*ון
במיוחד" אותו עודדה שהממשלה הדש בגידול הלז* המדובד >2ההנוסדים, בחלק
פעלו המגדליח רוב ובעצם זה, בגידול נסיוז ות0די חדשים היינו וכילגו

, החקלאות משרד הוראות ולפי הממשלה הוראות לפי בדיוק
טגיט על החליטה כאמור, הכלכליים, שרים ה ועדת
1ו>1כ1ם מחצית ליר1ת, מליון 7 על שעלו ההפסדים לכסוי לירות מליון 4 של
ו­2 מענק, בצורת ינתנו לירות, מליון 2 היינו , לירות מליוז ה­4 של
ובצוע יוגי לחודש הגענו כבר אולם הלוואה. בצורת ינתנו לירות מליון
הז1לת שהסכומים גקבע רב. סבל למגדלים שגרס דבד ­ החל טרם התשלומים

הלוואה בצורת המגדל יקבל לידות 50 עד הבאה: הצודה לפי למגדלים .חולקו
לשטוזים לירות 140 של לסכום עד מגיע וזה , מענק בצורת לירות ל­50 ופעל
הכלכליים, השדים ועדת ידי על נקבע החדשה, ההתישבות אותם. להפוך שנאלצו

מענק. בצורת הסכום כל את תקבל

הועדה של , י­ ועגודתה ורבדים 1ין לאחר
התמוג^; ( במרכבי! ור/נ^מ שנויים שחלו ) החקלאות משרד של לפצוייימ ה0*^ו*זדת
מענק בצורת לירות מליון כ­2,5 ינתנו לירות מליון 4 שמחוך היא, הסופית
ובהצמדהן אחוז 3,5 של ברבית שנה ל­20 הלוואה בצורת לירות מליון ו­5ן1

לבנק בטחונות לתת חייב הלוואות המקבל וכל הדולד. לערך או לאיודכס
וכוי, משכנתאות בצורת

לשלם? מתחילים מתי גורי; י, היו"ר
ידוע. לא עדיין מזא"ה: ד"ר

לירות מליון 2,5 והקצבת הסכום חלוקת של זה שנוי "יי~~~*~~~*י
שנקבע תנאי מאי­מלוי כתוצאה בא מענק בצורת

לגורמים גס מענק לתת לנכון נמצא מענק, תקבל החדשה ההתישבית שרק מראש
מעגק לשלם אפשרות שתהיה כדי הסוכנות, מתקציב הנהנים ולפעמים אמרים

וההלוואה, המענק בין הפרופרוציה את לשנות היה צריך אלה, לגופים
לאשורה הענין את להביא תצטרך שהממשלה מבינים אנו

הכספים. ועדת של

זאת, לעשות צריכה אינה היא פורמלי באופן גורי; י. חיו"ר
העברה של ענין זה כי זאת, לעשות צריכה כן היא נדר* ^9

לחעיף, מסעיף ■

לדונם לירות 50 של הלוואה כי לציין רוצה אני מ11"ה ד*ר
פיתוח כי המגדלת על שיוטל רב ועמס גדול סכום זהו ­

ההשקעה של אחוז 50 שלוקח עצום נטל וזהו לירות, 100 עולה אדמה דונמ
המגדלימ מן שחלק בעוד היסוד; השקעת של בחשבון לקחת צריך מפעל שכל

להחזירם, יצטרכו שלא סכומים יקבלו היינו מענק, יקבלו
מספר ופתו בכללו הכותנה שטח מהו לדעת אפשר האם גורי* י פצויים?דיו"ר ל#לם יש ועליהם שנפגעו הדונמים ■* ^■

יחולו והפצויים דונמ, אלף 54 היה הכללי השטח >;רומ; ^ך
אלףדונם, 45 על ­
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ל*רוו* 50 של הלוואה גדול, עמס עצמם על למול
הפגדלימ מן שחלק יודעית שאנו בעוד לאינדגס, או הדולר לערך ה*©דה עין לדונט
בטחונות למת זו דרישה ידי שעל חושבים אנו מענק* בצורח הפצויימ את יקבלו

את לקבל יוכלו לא שחלקם כזה במצב החקלאים את מעמידיח ההלואות יומורדת
כי קונסטרוקגזיב*ט, למפעלים הגתגת הלוואה לגבי מוצדקח הגטדה ר4הלוואה#

מד1בר ??זכאן בעוד ערך, בעל נשאר עצמו הנכס , ה*מגע ערר שיורד במקרה זו,ג5ז להאטדה הזלדקח כל רואים איגנו ולכן שנגרט, נזק על פצוייוז תשלומ על

הכותנה בגידול שעסקו הפרטיים שהמפעלים חושב.י0 אנו
כפי יחס לאות1 זכאים והם אחרים, מ9עלי0 שהעסיקו כפי 7רלימ *וח0 העסיקו

החווח# לו שזכאיות
שטח 1וח הקטינו הפרסייק שהמפעלימ היא עובדה

עגודה, ימי אלף 150­200 להפ0ד גדם זח אחוז. בתפשימ 1957 שגת הכווןגהלקראת
להם, שנגרם הנזק ידי על המגדלים שקבלו נגוז^וק" גא|:(1וצ)וה וזוז

איננו כי ואוסר, חוזר אני ההלוואה, לתנאי אשר
שההלוואות תובעים ואנו הפטדימ של ענין זה כי הגטדה, של אפשרות כל רואי0
שאיןס הבתקלאימ מעל הבטחונות עמס שיוקל אנו תובעים כן גהצ>2רה, וונחנה לא

אפשרויות את יקטין והדבר לפעול, יוכלו לא שוב אחרת כי קרקע, .*.:
להם, שיש מטויים רכוש בטיס על ניתן כלל שבדרך שלהם, האירוני

בגורלם שנפל אלה מ1זר, דבר קרה כאן ליבולים, אשר
להלחם שנאלצו פאלה יותר טוב במצב נ*צאים אוגוסט בחודש השדנת את לו:10ך

5 גל באוירונימ ריטוטים של עצומות מוצאות ת1ו א^ג1טט ו^י^ש אהויי ב**8*ת
והוצאות 111 להם ה*1 51ה^*לן שהצליחו ובמידה היבול. את להציל מנת על י5*ם

גגנ?11י הם אבל היבול. >יקר את השנה טפקו ואלה הכותנה. גקטיף גדולות
יוצא לכן , הייצור בהוצאות והמחושב מהמשוער כמה פי גדולות להוצגווות
גהפסד י*א ­ המזיק נגד לב באמז להלחם וניסה המאמצים כל שעשה מי כי

יותר, קשים יהיו ותנאיו יותר גדול
סקטורים. של ענין זה שאין להדגיש רזצה אני

ההחישבות של למשקים גם נוגע זה אבל בפניכם, להופיע זכינו זוגו זה ב6קרה
להציל מנת על יכולתו כמיטב קןעשה חקלאי אותו לעודד במקום העובדת.

בהח. לעמוד יוכל שלא קשים הלוואה ובתנאי ב*לוואה נענש קוא היבול את

במונ הנכבדים, הועדה תברי את לשאול רוצה אני
יקבל גזזום שדה גשן? חוות של מדינה נחום ושדה גבי טירת של דינם שונג
המכום כל את תקבל גושן חוות ואילו במעהק, וחלק בהלוואה ווהפגויימ חלק

טעגק. גתורח
יבול? כמות באותה קפיר! י.

גזוק. היבול כל גשן בחוות כי יבול, באפס מזזו"הן ופיתוח.די*ר ייצור לחברת שייכות שמואל וחוות גושן חוות "~י"~­י~­~­*^
פרטיות? בידים הנמצאות הוות פני על עדיפות ו?ז גמה

לכבודנו. זה אין במענקים. דוגל אינני אישית אני
על לבוא צריך הדבר כאשר אבל . רנטביליים בתנאים לייצר שגצלית ורצו*

וצודקת. שווה בצורה ייעשה שזה רצוי פתרונו,

נציג את נשמע שעכשו מחייב הטוב שהסדר חושב אני גורי! י. היו"ר
החקלאות. משרד

דונם.כותנה אלף 55 של שטח .מתוך אמרתי שכבר כפי גו"יםי .,**
טרם דונם. אלף כ­45 היבול ממנימום פחות טבלו ■""* יי י "■י

דונם. אלף 45 על סיכום לנו יש עכשו עד אבל הסיכומים, כל טיכטנו
יבול, שגשא דונם על זה: הוא הפצויים של הפינציפ
אחרי ­­ הכניס שלא דונם כל לירות. 150 היו ­ הקטיף להוצאות עד ­ ויי^זי^ות
הגענו לכל בהתאם לפצויים. זכאי < , לירות 15 0­ צור הי ^וצאו^ יורדת
הקטיף, הוצאות פחות , הכנסה לו יש יבולכותנד\גל^ית קילוגרם שכל לגישור.
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הגיע לז1 זה ראם זה, בסכום לדרנמיח הק"ג מספר אח והכפלנו ה גז ו ר גג 550
הפזיויימ* של הפרינציפ היה זה לירות. 150 עד הוטמנו לזירות ל~150

כי ­ החקלאות משרד אל^זור לפי אותו שהפכו דונם
לחפור צריך מה וקבעה השטח על עגרה החקלאות משרד של הצומח להגנת המחלקה
ק"ג 30 ער ביבול התחשבנו לא הפדויים בקביעת לירות. 140 קבל ~ לא ג"גומה של יבול כי דבר, שומ הורד3ו ולא הסוף עד עובד כאילו זז1ת ראינו
כל על הראשונות הלירות 50 כי קבענו כך ז^חר הקסיף, הוצאות ז{7/ נשז1 לא
כמענק, ינתן מעליו סכום וכל החקלאי ישא בה הלוואה תהיינה דונם כל
ז1מרנו והלוו;י!ה. למענק בדיוק להתחלק יכול אינו הכללי הסכו!' כך משוס
ההתישבות רשימת את מענק. בתורת הסכום כל את תקבל החדשה שההתישגות

בגזיפולה שנמגאי1י. המשקים רשימת את לנו המציאה והיא מהסוכנות בקשנו החדשה
הסוכנות. מתקציב וגהנים

מאז שהוקמו המשקים כל לנוסח: תסכים אולי י א3רחו>; י.
המדינה? קום

מצוי'* אלה משקים בין כי מדוייק, זה יהיה לא בדונו; מר
קום לפני לפני שהוקמו משקיט של מועט מספר

המדינה.

יש כי בעניןזה, לדון תצטרך שהועדה חושב אני גורי: י^ היו"ר
עובדת", ייהתיל^ברת במושג שונה שימוש

2,5 צריכימ שאנו לחשבון הגענו זו רשימה לפי ברוט; 0!ר^

וועדת הכנסת וחלטת ולמי לופענק, לירות מליון . י

האוצר לשר אפוא פנה החקלז^וות שר לירות, מליון 2 רק לנו היו מליוןהכטנגינו ל­2,5 הסכומ את לשנות בבקעזה הכספים לועדת לפנות ביניהם והוסכם
לירות, וחצי במליון יסתכם להלוואות הסכום ואז לירות,

מפרעות נתנות כייל בדרך הפצויים. לבצוע אשר
הליאות ליוהם, לייייי 130 של בסכול! הבנקילי כ^מצעות כותנה לגידול

השלישית ההלוואה ז^ה ..­(.תנו י­. ­י י­ לגידולי בהתאם ט שעורי ב~3 נהנות אלו
מהי­לק^­!1 תבענו ולכן להי?כו­5 י­­י":..,1רך מזזשדות­. שחלק ידוע היה כבר

י במידה מפרעות ה את יכסו שהפצויים הממשלה 1.;?(חריות הי­1ליי:י­­.­4 ההלוואול אח לתת
והחקלאים לירות מליון 3,1 לבנקיו.! שילמנו החשבון גמר לאחר . יבול יהיה ולא

המצויים אם אותן, מכסה האוצר כי זה, בסכום הו;לוואות ממשלום סוחררו
לירות, אלף 900 עוד להוסיף יהיה צריך לירות מליון 4 של בסכום יסתכמו

מ:­1ז"ה? מר שטען הטענות עם אלה דבריוי ליישב כיצד גורי: י, היו"ר
נו0פו1, לזעגה להוסיף רוצה אני זו שאלה על יענה בטרם יליז­יטיור; טף

להגנרע צריכים היו המפרעות על שחתמנו מייצגושהשטרות י שז1 ולמשק רבית, מאתנו גבו כך ועל נפרעו לא הן אולח במרץ, ב­15 י

לירות, אלפים מ­10 למעלה של רבית הוסיפו
הלירות, אלף 900 לגבי היא מזא"ה מר שהציג הטענה ברוח: טר
הוספנו כי דק, ו זי ז*ינו מור ילין מר לריבי­ית., אשר "

ריבית, אחוז 5 ל*צויים
אינומכסה. זה אבל ^לין­מור: ^ך

השנה. למחצית הסכום על מכסה זה 1דלם! מר
ה.י1וצר עוו "מ ו מ לנו היה ההלוו:!1ה, י לתני:­ אשר

שנתנו הפצויים טבע. לפגעי פצויים בשום עכשו עד נתנו שלא לתנאים ןוהגענו
מלאה, ובהצמדה בהלוואה כולם גתנו הבצורת נזקי בעבור שנתירו לפני

וגרביה שנים ל­10 רק נתנו לנקגעים ההלוואות בנגב, בצורה היתה בוושי"ג
במענק 5^ד1וז מ­60 למעלה קבלנו הפעם מלז1ה. ובהצמדה אחוז 9<­10 של בנקז^ית
מהבנק וכנראה אחוז 3,4 לבנק רבית של בתנאים הנתנת בהלוואה ז^חוז ו­40



תתצ"ו­." ^ל 1ירות \)7* עף­ן "י­נ", ול­­20 ^תדז 4,3 ש7י ברבית לחקלזז*
בהדמיה* יגחנו ח ליי וחצי המליון מתיך ;וחוז זזמשיח ^רק חובעים בהזלמדה,זוגו הקלה. תה*ה בזה שגח מז^ד י*תכן

גבטחונות עצטו את מבטיח הבגק לבגוחונוח, *י^י .. ^",,^, ^^^ ,^­
גז*ז. הח1ב להחזרת גיחס הממשלה י^גבי ^"ל^י ^^";"י יי \ :1^. ..^,
* בבמחוגות. ההלוואה הבסחת שלו לקוח מכל לדרוש רשאי יהוג*

מתיחסח שהשאלה מבין אני החווה, ­י^^י" ^^י ... " ^" דגניתוח""^^■י.^ "יצור חגרת ?>)­ל לחוות
פרטיוח? חוות גכ' יש יניר*! י> 71*י*י

כן, >?רו0; 0ר
רק קבלו .^עגק, קבל לא ככלל ופיתוח" "ייצור
1.ו!!יחוי1ז ייצור חברת הסוכנות. בתק*יב שהן ופיתוח" "ייצור ש> החוות

גהתיקזבות. מצ13: מגחיגת גם זכאים היו ואלה , הנשיא ובכפר יגה" ב"חל0י עגדה
נקבעו ל^ח הרי ברור* ובמעיל השחר באילת עבדה ופיתוח ייצור אכ! זזות, הותיקה.לעומת ההתישבות לגבי ?יזנקבעו התגמימ

קבלו הין מה בעד מספרימ ימטור ברום מר אולי יל^ו­0ור: מך
הלוואה? קבלו מה ובעד מענק

קגוגת גושן, חוות איבים, חוות בעד קבלו מע1ק ביות! טי
ך­7391 לירות אלף ב­931 מטכתם זה מענק שופר. וחוות יפה חל*י יזרעאל,

יקבלו ז1לה ברור, ומעיין הדטה­גזר השחר, איילת בעד מענק קבלו לא לירות,­דונם, אלף 43 של במכומ הלוואה

לדחותו. ואפשר אותו לקבל שאפשר קריטריון פה יש גדרי; ,. ה<ו"ר
יכול והוא פונקציונלי באופן פועל הוא אבל

הפ41קצ*ו;# אה ל^ הקרילזרידן, את אפיא חחקיף לירות, אלף 830 של לסגדמ להצטרף
העיגול* את לצייר כר ^*ז^ ל>ר^^ ^ךך^ 1(9שך ך^9^^^§^ק גור

שמשרד היא הטענה כי , זה *שפמ נגד מוחה אני ,נתיר; א>ו
הפציייט אה יתן שלה!^ המשקים את קודם קבע ווחקלאות

הקריטריון, את קגע גך ואחר

בחשגון הביאו האה ברום מר את לשאול ברצוני 0פ*ר; יך,
הריגזוסים? הוצאות את לדונם לירות ה­150

כן. מ; ברו טר

הןוד*ה ^ה הפכו שלא אלה כי מתישב, לא זה כך, אמ ספיר­! י,^
לדונם. לירות 140 קבלו

. ?וה ב*קרה חדשה התישבות של המושג לי ברור לא
הסוכנות אולם משקים. של רשימה ובקשתם למוכנות פגיתט שאתמ י?בין גפניהאגי העמדתם האם רוצה. שהיא קריטריון איזה לפי הרשימה אח לקבוע לירקוחיגולה סובסידיה למתן המוסרי היסוד הזיפית? נזקי של זו ס*ציפית בעיה

סובסידיה של והמושג ירקווז, לגדל יודעים אינמ שהם בזה, הוא החדשה להתישבות
נקבע אינו והוא מסויים, זמן של מסגרת לו יש החדשה לר"תישבות לירקות

סבה כוחנה, על חל זה דבר אמ יודע אינני המשק. ביסוס של לתקופה בד.ו1אמ
בארז; חדש ענף עדיין הוא הכותנה ענף כל כי וחדשים, וותיקים על לדבר אין
בחשבון הובא זה דבר האם שווים. כולמ ­ והוותק ן יו הנס מבחיגח ז^ומרת, ז*ו1
1;התישבוח של המושג את שהופגיט להיות יכול חדשה? התי;'1בות המושג בקביעת

חשבון. ללא דברימ מיני כל על המכסה קסמ למלו! החדשה



ועדת'הכמהים

**■ ■

ומיחוח ייצור שןה ל3גי ופיתלה, לייצור אשר
תגז1יח? ובייויזה לסוכנות שלה מהרווחיר כסף החזירה היא ה1!1ו' כותנה, גידלה
בגל המפ?^לה התכוונה ל*עשה למה ענין, ;1ל יסודלגופו כאן להיות מוכרת הרי והלוואה, מענק בין הבחנה של הזה העגין
מר* ב1,. מעונין שהמשק ענף ';'זזה השקפה מגקודה גונא אם ותשבוג*? מוסדי
ליאור התכוונו אם * לזבו הר?ייפות את להבטיח כרי אותו לעורר ל\חייגיר) י

הג^סד, (^וגעת הממשלה כזאת קנזטטרול>ה ע^ל שבמקרה ההרג?1ה את המגדל*!.! 15צל
מי לגבי לשמש צריך האדמה את שהפף זה לגבי ששימש קריטריון אותו הר*
היגול את הציל ולא הקרקע את שהפך מי בין הבדל יש או:! היבול, י'יות ק1ה?ג*ל

ה*א זו הנחיה האח לשאלה! מקרה יש ­ היבול את והציל מאמץ שעשה מי ובין
מעגק בין להבחין ההצדקה כאן איפה " השניה השאלה מהעוררת ואז נכוגה,
לא כן גנו זה שנה ל­20 הצמדה בלי שהלוואה אומר אני כי אח הלוואה^ ובין

קטן^ערר, דבר

הצ*ל ולא הקרקע את שהפך למי מענק מתן שימח אמ
המתת סל שנוי לידי להביא עלול זה אין האמ מולזאלי, לקו החפר היבול את

כותנה? לגדל במאמץ

גידול של ל^ההנופה סוד זה אין , לבלזחונות אשר
האני ­ השאלה נשאלה הקלא*­. מלזק בעל הוא תמיד קזלא צבור הקיפה עניןהכותנה הקס*ד, לא ואמ זו? תנומה ידי על הפסיד לא או הפסיד המדינה משק
קרקע> בעלי שאינח המגדלים, מבין שרביר כך* לידי .ביא גנזחזנות 7'\ל זה

מהעג*ז^ יגאו

המשלחת: תברי /7/: שאלות מספר לשאול ברצוני בדר? *וו,

הגיעה שנתקבלה כפי הכספי!? ועלת התלטת האמ א)
המקורית? בנוסחווה החקלאות ומשרד הכותנה מגדל* ארגון י'^^ל לידיעתו רשמ* באומן
שהוכנס השגוי לגבי ההחלטה נמסרה ר?'\מי באופן ב)האח

מגרל* לארגון תכספיט, לועדת הפצויים לגבי הכספימ בוערת שנקבע בסדר
התקציבית? על ולממונה הכללי ולחשב הכותנה

נזקים של במקרה הפצוייס תשלום שיטת היתה מה ג)
אחרים? בגידולים

ה3ליה, והיתה במידה ההפליה, השפעה היתה מה ד)
הענף? עתיד ומגחינח משקית מבחינה ישפיע זה ואיך הענף# פיתוח על

מר ו1ת ובמיוחד המ17לחת, חברי את לשאול רוצה אני ז01רתי; .*
נר בי גבעת משק בין ההבדל מה ­ מכירו שן1נ> צוקרמז
גידל הוז1 ואף משק לו שיש צוקרמן מר ובין כותנה שגידלו נחור! שדה ומשק

ברנר? גבעת משק ובין בינו להפריד צריך מדוע כותנה?
הבדל* אין אוקךמ^ן; מר ­

ז?ינמ הם האח מסו"מים, תנאים קבלה ברנר גבעת אפרת*! .*
צוקרמן? מר על להול צריכים י~י~*יי*י~~"

ן. ג צוקרמן; מר
לכולם, מענק לתת שצריך טועני!.! שאתם אפוא מסתבר >!1ף.ךתי* י^
ההפליה^ ענין תכניסו שלא מכם מבקש אני כך, אה ^

הנתמגיח למשקיח פרט ,. מענק לקבל צריכים החקלאי!­ שכל מענתכמ את ת8יגו אל;1
הסוכנות^ תקציב ידי על



מטעם מל'זלחת "קבלת כח1ב­: הישיבה של היומ בסדר ג:ה;רן א*
מייגגח מי אח לדעה רז:יחי הכוחנה", מגדלי ארגון

המשלחח*

הפרטים^ הכותנה מגדלי ארגון ^ת מייצגית אנו 0ז1ז"ה! ך"ר
ארגונים? עוד יש האט ,?היר: ז/^

הפלחהי, מגדלי ארגון יד על כותנה אגף יש אייה: ז מ "ך ד

בשעה כ* לקבוע, ברצוני בהיר מר של הערותו לרגל יליזי*מור; מר
1מיס על להפליה התכוונתי לא הערתי, שהערתי

המשקימ 5ל בשם אלא הפרטיים, המשקים בשח רק לא לטעון באים אנו *?>נריאלי*
לרעה, הופלי שלדעחגו

לכר? כזד יטוי קבלתם רן י בה א.,

הפליה שהיתה במפורש אומרים אנו חשוב. איננו זה ילין*מיד; מר^
התישבות : המונח של הבלתי­ימדויקת מההגדרה כתוצאה
משקים בבחינת הן ואף שנתימ­שלוש לפני פעולתן את שהתחילו חוות יש מייצגיחדשמ,. שאני שבמשק יודע אני חדשים., עולים העסיקו אלו 1זויח 1זדש*ת*
ממטגימים, ל0טה היתה שלהט והתפוקה מהאניה, ירדו אתמול שרק עולימ עבדו

שנגרמו ההפסדים את עגמו ב נשא אלא סובסידיה המשק קבל לא ז^ה ובגל
30 גכותגה רק נתן מייצגו שאני המשק לעבודה. חדשים עוליל­ הכרשת ידי על

שיאל: אגי ולגן דונם, 2225 הוא שגמשק הכותנה שטח עבידוז, *טי זולף
מקבל*ם שאינם חוא היחיד שחטאם , כאלה משקיח להפלות באיה לכות באיזו

אחרים? משקים פני על מהסוכנות, תק^יב­ים

זה בגלל גם גדול סבל נגרם הפרטיים המשקים לכל
הדין ענו* בגלל וגם הייצור, מהוצאות למטה שהוא פצויים חכוח היושנקגע גריכית אלה משקים ובינחיס רבים, חדשים גמשג5 /^*1,;ו1הפצויים שעזים

יכיוון אחרות, והוצאות חשמל עגודה, ל'זכר לרסוס, ענקיים סכומים להוציא
בשוק פרנזי1ת הלוואות לקחת המשקים היו נאלצים בזמן נתקבלו לא שהסכומים
ידועים שבודאי למדי, רציניים בסכומים שעולה דבר הבלתיי­רשמי, ו>גספיט

הכספים. לועדת

בוקודה נכונה אינה ברום מר שמסר האינפורמציה
מקגל שהמשק מסכימום שנקבע מפני , לירות 150 עד מקבל משק כל לא אחת*

פצוייםי, שום מקבל אינו ק"ג מ­350 למעלה שהכניס ומי יבול* ק"ג 250

לירות, 150 בדי1ק זה ק"ג 350 ברום; מר

הכותנה גידול שטח השנה ירד זו מהטליה כתוצאה ילין­מור! ^ר
דינם, אלף 12 עד דונם אלף מ*23 פרמי במשק

אלף 150­200 לספק היו שן*ויים כותנה דונם אלף 11 חסרים דבר, של פירושו
עגודה. ימי

ההפליה אח לבטל ­ היא הראשונה בקשתנו כן על
מענק, מקבלים שהכל ולקבוע

שחלק סופית ויקגע במידה ­ היא הקזניה גקשתנו
החקלאות לבנק הורזות יתן שהאוצר מבקשים אנו הלוואה, בתורת יגתנו מהפצוייה

הגנקימ ידי על שנדרש כפי בטתונוח מתן כי הבטחונלת, בענין עלינו להקל
הכסף^ 8ת לקגל לחקלאינ? יאפשר שלא או משתים: אחת לידי יביא רגיל, באופן

בעתיד* משקם בפיתוח להמשיך יוכלו שלא כזאת מעמסה עליהם שיטיל או
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הקטנת עכין במיוחר להבהיר מעונין גי­גי ר: רך י פ <*
'.זההגדל להגיד לעצמי טרקה הסטחיה^אג*

ולכן ר,ס0חיט^ לגמגינ היחידי רם בו ה יגבו ז? !£ד7ך לזמן ^^ה ו ו הל ו מענק גין
לכך, העיקרי הגורם מהו לדעת רוצה ה**תי

ספק לי י'­'י ;';בל הפליה* לכל מתנגד ןוני
מוכן הייתי לכן זה, לענף סובסידיות גסתן להתחיל צריכים ז11נו ?.?ם רב

לספק יכול זה הו:!ט 5:;רוו, לזמן הלוו5;!ה בצורת ינתנו הפצויים שכל להציע
המקלחת? חגרי של נם רגו .'4ת

^;(ת כמות למען בי להגהיר. רוצה .*.(נ'י צוקר*ן: נ^ר
צריו החולפת השנה 717 הגידול הוצאות
על עלה החלקים של הכללי ההפסד לדונם* לירות 350 לקבל החקלז^י לירות,היה מליון 4 של גסכום מצויים על חלטתם ה שזגתם בזמן לירות, >1ליון 7

למסגרת עצמו 15ת התז.^ים החקלי^ות ומשרד מסויימת מסגרת לתוך זהותנו הכגסתם
יגולים יחסי ב;;;1ופן שקבל שלנו בסקמור מסויימימ קפוהיט נגרמו ולכן זו*

כמענק ינתנו הרז^שונות הלירות שה­50 הוחלט תהילה גבוהים, יותר
שעל כמובן ההפך, בדיוק הוחלט לחץ גורמי שהופעלו לז^חר כהלוו.>1!ה, והיתר

י . כל הו15 השנה שלנו וההפסד העובדת. ההתישבות של משקים גם נפגעו כן ירי
רק זה נקבל 5!:­;נו לירות וחצי מליון בו, לעמוד ?1פשר .י^י שפשוט גדול כן:*
^1ותנו }1לצתם /1ץ*ה0 כן ידי על משלמים כבר ש.'£נו ;^1חרים הפסדים סתור חלק

לירות, מליון 7 במקום לירות מליון 4 של במסגרת לעבוד
ההפסד, כל :1ת שמכסים רגיל זה ז^ין גורי: י. *ר היו ,

מחיר י1ר.י^.ש לנו קבעה ל15 הממשלה ;^ילו צוקרמז: יבולמר שוי'ין בזמן כי יודעים היינו מסויים,
לבו שתתנו רוצים ני1נו הנגרמים, ההפסדים ו*ת לכסות ג^פשר וז^ז עולה המזזיר

תפריעו. ו5^ל תעזרו ז1ל בשוק* פעול1; חופש
הנוסחה 12נ.1 ספק להטיל לי /^ימרתר חושב ?1ני גורי; י, היוי*ר

/י י ­ הישריי1לי* למשק מתג1ימה הץ15ת

שנגדל רוצים 5^תם 015 מ^.'ד, מת^1ימה 1}*,7 צונןרמז; מר
הי*צלר הו.צ:^;!ות ,ץ­ת לכסות וכדי ­ כותגה
כדרוש ל;? שז1נו ם5^1תנו לדרולי יכולים גי^ינכם ­ קילו 350 לקגל צריו 15ני
לכו* נוסף יותר. קטנ כמות מקבלים ש;1ןנו ברגע פצויים לנו שתשלמו מכם

100 ;זזל בפצויים י/!י?.­­ו הם גזקיני^ יהיו ו;?ם כי החקל.*.!ות, משרד הבטיח בזמנו
"" נזקים יהיו מם ו.י1מרו: זו הבטח:; בטלו החולקת השנה לגבי לדונם. לירות

, לירות, 100 לנו ו ישלם ק הבינונו ו!*^נו נשתווה,

לומר, רוצה 1.1ני השמחים^ לצמצום ביחס ברום: 0ך
ג"נה ל*ני השנה, צומצמו לז1 השטחים כי ~­""י '­­

ז^לז! דונם, .?­לף מחמשים למעלה יש השנה וגם דונם 111לף מחמשים למעלה היו
^ נשתגה, הטגדלות החברות ב*ן שהיחס

ואלה בו­רץ, י ג 17 דור חקלז1ים כ^ן יושבים מרגלית: מר ו
והסיבה ז1חוז, ים בחמש השיחים .?/ו/ צמצמו י

נזקים. של במקרה לימיגם תעמוד שהממשלה בטחון חוסר ­ היזו ^
­ ­ ^ /
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כל למתן ביחס פורדר מר סל לסז­ולו/ו ז^סר

מתנגדים ^1בו .י1בל במהנות, רוצים ז^ינבו ^ןןנר גם הלוו11ה, ב^ורת הפצויים
מענק בצורת הכל יקבל !י1חד שמשק לכך מתנגדים ז^בו לפסק, משק בין להפליות
עצמו, <1ת וישעבד הלווטה יקבל חדשים, עולים מעסיק הוא שגם סנ*, ומשק

הקצויים שכל לכך מסכימים ג1נ1 לז1י3דכס. .י1ו לדולר צמודה שתהיה להלוו;;ה
בטחוגית מתן ללז1 תנתן שההלוו^1ה א) תנז1ים: בשני ז1בל הלוו.י1ה בצורת יגו/נו
דונם 30­40 רק י?1 לנו משלנו, גדולים שטחים 15ין לנו כי החקלאים^ ידי על
לדעתנו לנו, רכוש ואינם נחכרו הכותנה !£ה ג;גדלים ז^נו בהם השטחים משלנו,
צמודה, תהיה לז1 שההלוויי1ה ב) שמדות, נגד לנו להנתן צריכות ז1לו הלווז1ות

. נזקק לכסוי ל.';1 ?1בל לפתוח הנתנת הלוו;1ה בהצמדת הגיון יש

בין ההבדל מהו ?6פרתי, מר של לשז*לתו ס?א*ה! די*!*
ההבדל ומהו צוקרמן, ומלזק ברנר גבעת
הותיקים במשקים כי לומר רוצה ^­^גי גושן, וחוות נחום שדה גבע, בין
קטן אחוז רק מהווה הכותנה וענף מעורב משק יש העובדת החתישבות סל

שגידלה גשן חוות שנפגעה מידה ב?^ותה נפגעה ל;.^ גבע לכן בכללו* מהמשק
כותגה^ קר י גע

להם שיש פרסיים חקלאים לגבי הדין הוא <1פרתי: מר
מעורב, משק

השטחים, צמצום של לתופעה במ*וחד חרד ז^ני מ?אי*ה: ד^ר
רו?1ה ו^ני , זה "משוגעילגידול קצת ?^ני גדול,כי ייצו^1 בו לעשות ואפשר רוויה בו ש^1ין ענף זהו כי גדול, עתיד לו

להמשך, כדי המ$^מצים כל ועושים ממשיכים ז1נו לכן
ההרכב היה ומה כיום השטחים הרכב מהו

שווה. שטח מגדלים הותיקה העובדת ההתישבות ומשקי הפרטים המשקים שעכרה? בשנה
מל1קי ידי על נזרעו דונם 11לף כ­י12 , השנה שנזרעו דונם ^1לף 50 כ1תור

אלף ל­17 קרוב הפרטית, החקלז1ות ידי על דונם ז^לף 13­1 הותיקה ההל/ישבות
ויכ*ן­חקיל, וקיתוח ייצור חברת בידי היתר החדשה, ההתיק'בות בידי נמצז^ים דוגם

ה;1נה הכותנה גדול /יהיקף ­ במספרים ז?1ת להוכיח יכול ואני יי טוען )£גי
זהירים היינו הפרטיים, המגדלים ז^נו, גם ולכן כלכלי* בסיס על מבוסס ?1יגו
שאקולול ן הושחרו אהיה וז1ני ­ היז;! הדרך החדשה ההתילזבות לגבי שלנו, בשטחים
יצליח .י1ם בין יכוסה, שעולה מה כל הגידול.. שיעלה מה שיעלה ­ זו דרך

סצרין מי בל החדשה, ההתישבות טת לבסס כדי זז6ת לעשות צריך לאו, ז1ם ובין
הותיקה, וההתישבות הפרטית החקל1^ות זו , המדויק החשבון אז/ לעשות

בסקטור השטחים להקטנת שגרמו הם לעתיד והפרספקטיבה בעבר העניניפ התפתחות
י הפרטי,

הפצויים כל *1ת לתת פורדר מר של להצעתו ז^שר
לירות 50 של במסגרת שהלווי'^ה כאן הוזכר כבר ז­ורור^ לזל1ן הלוואה ­בצורת השז^לה שמתעוררת הרי להצמרה, ?1ותה קושרים עוד וז^ם רב, עמס נתהווה לדונם

בעתיד. הסכום גודל יהיה מה

שום קבעתי ל^^ אישית, הערה להעיר ברצוני בהיר: א,
ול^ אחרתי כ;1ן, שהוצגה השאלה לעצם עמדה י

מופיעה כ^^שר כי ז^מר*'^ שז1כזרתי מה המשלחת, חברי של הפתיחה דברי לגופושמעתי דיון שיהיה מחייב ההגיון החקלי*1ות^ משרד ובנוכחות הועדה בפני משלחת
הג^סמה עליו יטילו ולז1 הכספים בועדת ממפני מסדד יחשידו ול­1^ ענין יל ,

לגבי לז6 עמדה 7י]זכ/ קבעתי לז1 ובזה אמרתי זז^ות רק . ו$^יפה זגיפה נוהג שהו?^
החוות, לגבי ולו1 הפרטיים הכותנה מגדלי
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ניס*וח: שואלות שתי להציג בקש ספיר פר י; וין­ ג י. היוייך
היבולי:1 על נתונים החקלז1וח למשרד יש הז1ם ז1)

דוקז6 ל;;.^ו והחווו/וי, הןן.ו/*קים למשקים בהשוואה החדשה ההתישבות במשקי לדונם
הזיפית? בשנח

ופיתוח*? יייצור במשקי היבולים היו מה ב)

תשלום לגבי הנהג היה מה לדעת זובקש ז1ני ^פרתי; י.
.י.'חרים# בגידולים נזקים סל בסקרה פצויים
.י*ותם .;מציז1 י נ 65 מדוייקק, מספרים 1גתי ז­ןין ברום! מר

ככתב,

אה בקימה לכבד הוץדה חברי <1ת סבקש ?1ני גורי; י> היו*ר
ברט, ד*ר של זכרו

בקימה^ ברט ד"ר של זכרו מכבדים הועדה (חברי
הי;1 החיים מעולמ ברט ד"ר עול הםתלקוו1ו
למדינה :'1ל<ג שלו, והחברים הידידים ולחוג למשפחה רק לז.> ט?1ד גדולה .:!בדה
הרשם ז*ו/ וקבל הרגיש מיד , עמו במגע שבז1 מי כל כולו, ישראל ולעם כולה

וייחדה ז1חרי0 מרבים ^1ותו המגדיל בחותם טכועה ברס דיר סל ש^וישיותו
לפגי עוד הישוב כבנין ממאמציהם שהשקיעו ה<1ישים בסורת כבוך מקלם לו

בגינה, כהמשך הפדיגה, של יסודותיה ובהנחת הטדיגה קום
הגות ג1ימ חכם, תלמיד של מזינה בו היתה

העברית הכלכלה ב?ידה המובהק הסעשה <1יש ז;6ת ועם הציוגי החזון איש ומחשבה.
גגק כמגהל הישר.י1לית הכלכלי של העצבים ממרכזי אד7 של ההגה ליד שעטד .,כ^ךם מ א1 ל

אד) רשסה הישיבה (המסר
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(המשך) גורי י. "ר ך * ה

וו.!*ז ריק חלל /וזגוצר ה^*בור יר*.י>^ בטותו כי זוכה ;1דט כל ל\1
?,­נוצי טרגי',:;ינ1 כולנו מוללה; ;1חד היה ברט זוהרן ד"ר ל;.!דם, ו'סורה

'מביט עוד גזכרונט *1ותו *?.זטרר והעם המדינה ל:.!י7\, תכוורה 1?1ז.ן'ין חלל
ר.יוו1,

בדט \1%\י[ ייצג תמיד הכסמיט, בוועדת בה1פעותיו
היתה תט*ד וטוב­­טעט* חן כבוד^ 9עוררה גצודה הב*ז.; ;יהו;.! הענין ן.ית
זכרו יהיה הדגולה^ מאישיותו ולהתר;.;ם זה ףדם עט לי:בת חוויה זו

בדור,

'נגנועגןי עליו הבוש:­1 על דיון יחעןייט נ?תי ביר; י *

לבן^ >.ןוד11 לסז.!לות תיטוגרת
\זב\1, גשבוע הוועדה בישיבת גורי: *ך, היו"י

המדינה מבקר ?1ת דחוף בז­וטן להזנזין :^בקש ד.ר; ב ­י^
ז;וג* הממשלתיים* ה!י1יבודים על משותף לדיון

ביותר. דחוף זה ן שעני חו^1ב

1957/5§ ל/1\גת ­ן ר ח מטבע תקציב

ט י קד לה התקציבים על הממונה ו.!ת ז.?בק;;1 גורי; י. 511ו*ר
חוץ. מטבע תקציב על קצרים פתיחה דברי

/^יז^לות, ונ^יג ה;:\ונים התקציב מעיק* על נעבור מכן ל.:חר

תקציב גיותר, קצרה סקירה להקדים רצוני ר1 ,בן"^דדו מר
?1פ*3*ות נקודווו בכמה י^ונה חוץ מטבע

לגעיה כרגע סתכ1ון וו.?ינני שהוגש. כפ* המדינה, של הרגיל םהת'­ןציב
~ הכנמת סליז­ו!, על­ידי ומתןי>:1ר חוק .יגורת מוגעג הוז.! ;­ז;1ין התחיקתית,

למכ1טל<? עבודה תכנית זוהי בעצם המיוחד* י.?פיו בגלל כן גט וזה
גם '­:ידינו, מצומצם '^יהיה חוץ, במטבע השימ1ש לגבי ה.י1וצר ולמשדד

בן^ומדך ההכנסה^ .י.!ומדן יצר ז^סופיעות ההכנסות כל !^1ת נקבל ז;ם
מכ1קורות הן חוץ^ חטבע של שוניט ותקבולים הרנסות מופיעות ההכנסה

בריוק ל?1 ו!כנית זוהי ­ ההוצן1ווו מצד ;1ןלנו, מהייצור והן ­חוץ היינו חוץ, במטבע לתשלומיט התחייבויות ,:לו1 חוץ גסטבע לח7ילומיר1
15ת מחייבים שהט *בוז.: ר'/:ייוגות ­להוצי­ת ית תכנ ■ל;:! ממש תשלומים ל.ט

זמן כמה מבוצעים זו מבחינה התשלומים לעףיט חוץ, מטבע י לשלט .­נודינה
התקציב, לןיחר

הכנסות סוג* לנו יש ­ ההכנסות בתקציב
­ ה.י.:תד ההכנסה: צורת מבחינת עיקרייט סוגים שני ביניהם שונים,

מוסדות, הכנטות ז1ישיות, העברות מסוי, מייצוז:!,יצוי,! גמזומנים הכננ'ה
מותנות שהן הכנסות יש ישירות, הכנסות ­ והשני הפיתוח; מילווה

­ כ­זון, עודפי כלילי, סיוע משילומים,. הכגימות ­ כמו בהוצו1ות,
ומתנות" ן הו העבדות

ד.יגשתקד מהתקציב ו;שנה^ תקציב ;.ןת המייחד
בדרך­כלל דולר. מיליון 58 של בסכום המסתכם בי תקציב זהו

וקצרים, בינוניים לזמנים מילוות בחשבון ה'י;.­ו ל,י1 בתקציב ההכנסות
חובות לתשלום סעיפים בהוצז1ות פעם ז1ף בחשבון הויזיו ל.ט שני, מצד
התשלום ניים> לבינו וגם לקצרים גם ג^רוכים, לזמנים גט למדינה,

, , בסעיף תמיד מופיע שהיה הרזרבה בסכום היה­מ1[בט>1 החובות של נטו
חוץ, במטבע ההוצ?1ות
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סעיף ?:1ת הרז171ונה בפעם ה*רדנו הטבה
טהז^*טרות עצמנו ז1ת ;­!>פוז1 טגבילים ו.*.?בו מהרזרבה^ החובוו! מיליוןתסלום 38 של מכים רשמנו מרז1ש. ממט להל6יז1ה הרזרבה בסכוטי נטי.להשתמש חיייח לתשלים המיועד
1957/58 בסגת לשלם סעלינו החובות ­סכוט חלקו מחרשים, שז.!3ו מחובות ­ חלקו םילייון, 100 סל בטגיבות נע

את ב^£*לו לחרש המז1פשרוו[ חרעיות הלוו.י;!ות עליהם מקבלים /^\.ג7 הללו,מחובות החובווו

להשקעה 0ההןצ;­ות חלק התנינו לכך נוסף
לקבל מקווים וז1נו היות השקעה, למטרות מיוחד>נ; מילוות בקבלת

טו בלגיה א7 מצרפת, זה ז.!ם בין סוגות, ממרינות מיוחרום מילוות
הבוללות בסחורות רשוטות הללו וז.!ות זזההלו ­ ­ ויבוא ליצוז! מהבנק

ההשקעה שתכניות הרי ­ השקעה סחורות של גדולה ר"­ימה בררר­כלל
לבנותו שז1פשר בי, תקציב זהו הז1לה, המילוות בקבלת מותנות השונות

תקציב­סותגמ,

מיליון 490 להיות צריך התקציב היה ז1שתקד
­ההובלה, כלומר הסמוי, היצו?^ הכנסות ברישלם טכנית טעות שהיתה מפני

כ­י י­ל תוי1>1ת יש ה ז . ב י צ ­בזו.?; מיליון, 490 בעצם 15 ו ה >,1שתקד תקציב
ב*חון^ הוצז^ות ה;.!ובלוסיה, מגידול הנובעות דולר מיליון 117,5

התוספת וכדומה. הרלק מחיר עליית בסחורות, עולמיים מחירים עליית
ההפרש דולר; מיליון 14 ב­ מוובטז1ת הו1וכלוסיה מנידול המגבעת
המחירים עליית ג ; ההפרש מיליון; 7 ב­­ מתבט?^ ן בטחו ה בהוצז1ות

­ לסחורות הובלה דמי מיליון; 8 ב­­ מתבטז1 המקורות של העולמיים
ב­ מתבטז^ת ­' ומחיר הובלה ­ הדלק בטחיר התוספת מיל*ון$ 11

הגדלה מחייב היצו?1 נידול עקב יצו!1 לשם ה*בוו:; הנרלת מיליון^ 20
­ .ספנות בעיקר הסמוי, היצוי1 הגדלת דולר; מיליון 11 של
להוצי!;1 מחייבות השילומים מקבלי מכספי ההכנסות מיליון; 5

­ התקציב סעיפי ביתר נכללות יט?1ינן הוצ.>:;ות מהסכום; 2^$ על­כר
בי*^ תקציב כל י.71/ נקבל 5£ם מיליון, 3,5 ­ רבית מיליון; 2,5

דולר, מיליון 35,5 ב­ ההשקעה ;1ת להגדיל מקווים :/ז:ז

ב*­ התקציב ת י מקטינים ו נ ז? ז5.?ת ­לעומת במזון מקומן: ייצור עקב קמכין ­ מיליון 12 יו^ר^ מיליון 30,5
מיל.יון^ 2 ­ דלק מיליון; 5 ~ תעשיה מיליוןי 3 ­ בחקל?1ות מיליוןן 2

של המוגדל בסכום מיליון* 10,5 ב­ ירדה חובות לתשלום הרזרבה
י הצורר גגי ההקטנה* ז,;ת מבטל וזה ^ ן לבטחו התוספת נכללה מיליון*.ץשתקד 8 לנו חוג^ך שעברה בשנה *!ותו שהגדלנו הכ!ל;1י ,יות להגדיל

וגם החובות מ^1זן גם ­ הדברים יתר כל
ידברי גחוברת כתובים הם הרי ­ וההכנליה ההוצז^ה סעימי פירוט

שאלות, לשמוע עתה סוכנים .'ונו ההסבר*,

עג^י לש115ול חייב שז1ני הרז^שונה השואלת ספיר: ^*
בהשווז1ה 1957/58 של התמונה ה;1ם היו1:

הסעיפים כלכלית? ולעצס;1ות הפער להקטנת ז'ותגו מקדמת 1956/57 ל­
סמוי יצו?:! סחורות, יצו!­ הם: בעיקר להתבז.! עלול הרג­ר בהם

,1956/57 בשנת ז11לה בסעיפים ההכנסה ::ת לוקח ז1ני ..1ם סיליון,ושירותים, 186 של סכום מופיע שעתה בעוד מיליון, 153 ל­ מגטרפת היז1 הרי
ההוצז^ות סעיפי של מרפרפת בדיקה מיליון, 33 של גידול לכי^ורה זה

של נטו לסכום בהשוו:.!ה מיצו5:' נטו ההכנסה שסכומי ^­ומרת, שינוישבללו חל שנתיים תור מחצי, פחות ­ קטן יותר סכום זה ,1956/57
ז^ומר וזה וברוטו, נטו של חוץ ממבע תקציב של המספרים במזישוב

גם הסכומים של לסך­הכל מצרף י ז1נ 15ם קטן, יותר הרבה הוט שהסכום
ההכנסה שז;;חוז הרי ­ מיוחדים ממילות ו.:שרז1י לספנות הון העבדות
}4ו גרל לא שהוא י,^7 1957/58 בשנת סמוי ויצו15 סחורות מיצו.י] נטו

מדו*קת תמונה ז^וין כ^^ן בנדון, הסבר לקבל מבקש הייתי קטן, ש<1פילו
. הפער, מבחינת ההתקדמות של
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ההוצ?.!ה סכומי ז1ת זה בת(1צי1י מ^יף ז1ני זום
,*^יננו להשקעות שהסכום לי גרמה ­ בי) ­תקציב (בלי לה^­יקעות חוץ ­במטרע משוער תקציב ז.! ו שה ­ בי תק^ויב שבלי י1וטר זה קסן, יותר זל15 גדול יותר

^1קותקד# תקציב מן.ושר יותר לצרכנות השבה של החוץ מטבע תקציב נועד
ז:1ופ0יכ1ית גן§ית הי!1 כו­ן שהגישה לי ושירותים,נר^י^ה מנזוי י^ו^. טהורות, יצוז!' של בטעיפים הןילה סהסכומיט חלען לגבי

מוקרזת, הי1(1 שההערכה הרו?'זם לי ג1ז

נטו סכום זה ה!י1ט ­ הפיתוח לסילווה ז.!שר
ההוצ?:!ות? מופיעות היכן ברוטו? ז.?ו

שסכוט מבין וי^ני ­ ו5*צויים ז1ישיוה העברות
פרטים לקבל ^בקש הייתי זה, סכום נכנס 1956/57 ישנת כי טבומ0 זה
כי לכט שידוע זולק שיש ל.:ו והפיניויים, ה:­;ישיות ההעברות כל זה מיליון),ר.!1ט 29 ­ 30 ן­דרור: ב (0ר מגרמניה? פיצויים הם מזה כסה בחו"ל? בשז­ר

הון? העברות על ההסבר בדברי פירוט יש ה'­ט
כז1ן? מופיעוו2 מ5:!ושריט, מפעליי) של כמו מהשקעות, הבו':1ות ההעברות כל הז1ם

­ היבו!1 בשטח הליברליזציה לתכנית 11שר ב; י י .י1 ז ו 0 ז.
בנוגע ברור יותר ו שה ט להגיד ;;תם יכולים ה^.!ם

לרשות נוספים סכומים בהעמדת גרון הדבר הרי כי חוץ, טטבע לתקציב
ידיעות מופיעות שוגות, שמועות כר על יש זה* בשטח הפועלים המשרדים
החלטה, .^:;יזו בנדון יש הז1ם כיום? המצב מה ­ לשז^ול ורצוני בעתובות,

חוץ? ממבע תקציב על לה תהיה השפעה ^1יזו ­ גן וז^ט

בתקציב דוקז1 ול;1ו מדו^יגה, תופעה קיימת
למזון, במיוחד לצריכה, חוץ­ מטבע הקצבת של בשטח השנה, של חוץ מטבע
בטסטרים מסתכמים הדברים וכי­שר מצליחים, הגידולים מתפתחת, ההקלז^ות

במצט מזון לצריכמ חוץ מטבע תקציב בשנה שנה שמדי לדעת, נוכחים
מטבע תק?:יב ן בעני מרו"יש שנים לכמה תחזית לכם יש ה;1ם מתמדת, בעליה

>*ויי(!ג­י חרץ

חלוקת ז1ת רווחים כג^שר ­ המדינה חובות
; זז;!ת? מסבירויט כיצד קצר. לזמן החובות שגדלו לדעת נוכחים שלנו החובות

חוץ מטבע תקציי: של השווז^ה ז:!תם­עושיכ(
ירידה, על מר;1ה הזו שההשוז^ה נכון ו.י1חרים, מזון מצרכי ?לל לצריכה
ולהכנת ן לבטחו גדולות הוצז1ות היו ז1שתקד כי בחשבון להביט יש .1בל

" 1­5ותו ז­וכלים שזגנו הזו בתמונה המלזיי 1זלק מה לדעת! מבקש וג1ני מלז1י,
למצבו דומה יותד >.:ו פחות יהיה השנה לסוף המלז^י מצב הז01 השנה?

השנה? חילת בה

בניה? ב^יזביל הדרוש חוץ מטבע .*חוז מהו ספיר! < *

תנועת על ההגבלות ז1ת מבטלים היו לו יב; סוז^;י ז.
בשוק הדולר ששער בעובדה בהתחשב המטבע,

­ למעשה במלז­.!כה העוסקים ה^­נשיט הערכת מהי ­ יציב עכשיו הוז1
השפעה ^­­יזו לז^ו? 011 למשק חוץ מטבע לתוספת לצפות היה ז1פשר ה*::ם

חוץ? מטבע תקציב על לכר להיות יכולה היתה

יבו?1 רשיונות מעניקים כללים ^1ילו לטי קלמר; מ^
הרשיונות ה^1ם חוץ? מטבע בהקצבת הקשורים
על יודע ?^ני ל*בוז1נים? גם ן.;ותם שנותנים ז1ו ליצו1:>נים, רק ניתנים
ל;^ בכל­ז:;!ת ;:בל והתע'^יה, המסחר במשרד זה בש­שח שהוכנסו השינויים

\1\י הללו, הדבדיט ;^ת קובע בלבד ;1חד משרד ה11ם כשורה, עדיין הכל
, . ה.*.?וצר? למשרד גם" קשורים שהדברים
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סחורות יביא שהמוסדות נזגםר, ר­ההסבר 71 בד
כסה למוסדות? הפטור בביטול קשור הדבר האם פחות. דולר מיליון ב­3

8שתקד? הביו:ןו הם טהורות
מיליון? 8 ג­ הקטנה '­ מיוחד טילווה ­ פיר1ש מה

אח. מכסות הוץ במסבע הסוכנות הכנסות הז1ס דייו! ש>
א*71י והתיישבות? שיכון לןנרכי הוצאותיה

וההתיישבות הליכון צרכי את מכסה חוץ' ג00ג'ע המוכנות מהכגסות .יזהוז
מבונעת? קזהסוכנות

הסוכגות 7'<ל וההוצאות ההכנסות ה^^1^ היא: השאלה גורי! י. ר י* היו
מתאבנות? חוץ במי^בע

הב*או לט אשתקד האם ­ מספוא גרעיני יבו?1 אפרתי; י.
מספוא? גרעיני כלל

תפוחי­­האדמה זריעת את להפסיק מתכוונים האט
זרעים? פחות להזמין החליטו כר ומשום האביביים

זבלים ליבוא סכום כל אין ההדדים בתקציב
חימיים,

^ ■ י י^י ^ י על■ בירור שמתקיים יודע אבי ­ חלב אבקת
הם הללו הסכומים האם בנדון, קשות מענות נשמעו החקלאים וטפי כד

בדוקים?
*

חוין מטבע תקציב אין מדוע לי מובן לא בזיייאהרז! י.
קיימת לט ומדוע המדינה תקציב של חלק

אין מדוע ­ היינו המדינה, תקציב לגבי הקיימת הפרוצידורה אותה לגביו
תקציבים לגבי כמקובל וציבור* פויטבי לדיון הכנסת לפני מובא הוא
והמשק הכלכלה בחיי וחיוני יסוד* גורם מהווה זה ו/קציב אחרים?

שאלתי ציבורי, לבידוד כנושא להעמידו הבחינות מכל ענין ויש שלנו
לא האם ולממשלה: וחבריה הכספים ועדת ליו*ר הז­זוצר, לב"כ מופנית

לכר הגיונית סיבה כל רואה אינני זמ? בשטח מפנה לחולל השעה הגיעה
המקובלת, הפרוצידורה לפי בכנסת נידון יהיה לז^ זה שתקציב

נכל לקצץ התקציב מחברי של המאמץ ניכר
אני מרוצה* אינני כן פי על ואף חוץ, במטבע הצרכניות בהוצ*!ות הז1פשר

אני הישוב, של שוטפת לצריכד. ציא שנו העצומות מההלצאות מודאג
כל על וחרדה; ד.י1גה הבעת מאשר יותר לומר אוכל לא זה בשלב לצערי
מספיק מ?1מץ טשקיעה הממשלה שזגין הכרחי עוסק 15ת להביע רצוני פנים,

מהמלאכות בעיני היא אבל ביותר, קשה מלז:1כה שזו יודע אני זה, בכיוון
באינטרסים התנגשות מפני והפחד השגרה בנו שלטה פה ביותר, החיוניות

. אינטרסנטים,­ של רבינו בסוגים העם, שם רבות בשכבות פגיעה יכוליםשונים, אנו ­אולי זו מלאכה לעשות הממשלה של בכוחה .>1ין 1אם לי נדמה
מהאחריות, ידוע חלק עצמה על לקחת הוועדה יכולה ­^ילי בכרי לסייע

בסעיף בוועדה רגיל שדיון סבור אינני
שואל ואני כזה, בסיוע רוצה היא ג^ם לממשלה, לסייע כדי יספיק זה
חקירה עבודת תעשה מיוחדת משנה שוועדת כדאי היה לא האם עצמי­
מקורות פה להי:צא שמוכרחים בראה לי הצריכה? תקציב של יסודית

למשק, תועלת ויביאו המקןמי הייצור <1ה יחזקו אשר לחסכון
אולי הקורה, לעובי להכנס יכולה איננה בטליאתה הוועדה ,'1ם שואל; אני

מיוחדת? משנה ועדת זו מלאכה תעשה

* ■ ■
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­ מי^ו;:! הסה הי ­ מיליון 130 על היצגים מ5>ר1 .*
ז1ת זוכר ,י1'יבני פרטיות, על י גנו ו חלק ו:

?'יל ירועה טירה לזה י/'.י בכל­­ז;;ו! ן;1:ל בתץציב, שישגו חמרטיות סכום
לפרטיות שנועד הסכום יעל מבוססת (.>יליון 130 של הו1ערכה ה"ם קשר,
הקיימות .יטטיג­ות זה טכו^ו להשיג כרי כי להניח שיש ז1ו בתקציב,

הפרטיות? סכו11 .ת להגריל צורר יהיה והמתפתחות
של רשיטה יש ­ההסבר רברי של 19 ברף

הערך של שהטינה סבור ז!ני נטו, המוסף וקערך והטוחלף ה*וטף ר#ערר
לוושומח­ הרז^­ויה תמונה יש כ:­; ה^!לה, הסוגים בגל (דיר הו^.; המוחלף
:ערר . החי.!ל.י1ית החווירה של ביכר חלק בין השווי'ה עך*ה ו'בי כו.­/'\ר לב,

עו/'^ה :!בי 01.' ..1ו התעשיתית, התופרת '/'*ל מחוי(1 וולק לרין ביןמוסף יצוז1 לרולר הה;1\קערו /.'יל חשייז ;1ע/>יה י­;!ם המרוטים* יין השווו'ה
לכל נוסף לץבל ץ'*ע^ר הי:ם ל/;ז:11ל­ חייב יןגי הרי ה;­.ילה, הסרגיט שגי
יחידו: לטי 7א ;­?ט הזולה, בעגפימ הה;!זקעה הי^1 מה המרז1ה נומהת טבלה

ךחר, ז;!חיר מו'^^יג ­ויזה לנ­­י :1זי י5יו:]

לי י?/­ ­ בחו"ל וחברות פרטיים ת ו צי.! ו ה י^,.1ע1נ1;11י1:1ג
מוגזם, :1ינבו כוון המופיע שהליכוט הרושם

1;('טורנטים? לבו /שיעולים 11 ו כ הס כל מופיע ן כי­.! ה.י­מ

טסחריות חברות משררי *החזקת 9ירוש מה
טסחריות*, ל"נסיעות בקשר הרין הוו? למרי. בל1:ר טכום זהו בחו*לי?

מדוע מבין י­ינבי שלנו, והיבוו1 הי^ו!;! ה­יקף 15ת ו:///^ב7/ טבי^1ימ ?1מ

יי רולר? ,'.?לף 700 ל 1^7 ט סכו ן כ.י; מופיע

בן­­זוהרן חב­1הכנל1ת י בר מר המתבקשת המסקנה גורי; . * היו^.ר
הצגת זה בעגין להיות צריכה ה יה שה היו­^,

רצינית כבעיה הבעיה ו.!ת להעלות ?1ם וכוללת. מקיפה יו1ר 2­1ורה הש;;לה
. משנה; לווערת נוש.י1 ל;.­ זה הרי ­ שובים לכיוונים שלוחות לה שיש מזיר

שונים, נינו יו ר של למחזורינ1 ו.?ותנו ס יבבי בר הר . וערה בו ן יו ר זה
צמורים שהיו ריונים של ו:חריה טחזוריט חרשים כמה לפני קיימנו

ן'מנעי העל.י;!ת על הממלכתי הבנק מנהל "ח ברו נפתח הריון ו1חר, ן לעני
בוחרות, בעיות ועל ה.ץינרקס על ריון נשתלג וממנו התשלום,

בו, נפו'.ח ;/ט זה^ בעבין שריון חושב יכוליםז1ני ;1ט משנה, לווערת גוש,י1 זה ו^.!ין שונים לשבילים ;1ו>'בו יוביל
לי נרמה ר"ווערה, במלי;1ת לקיימו יש ?!זי ­ כזה ן יו לר להפנות אנו
בקשר ריונים, של חרש מחזור ז1ולי רהב, ריון צפוי הקרוב וטק שב:י
7';עורר ז­בעיה הממלכתי. הבנק מנהל על­ירי בקרנב שיוגש ו;רויח עם

הזו. הכוללת הבעיה עט מפגש נקורת יש בן­?.והרן חבר~הכנסו[

מזונות ליבו^:! משבה י/^זוועדת סבור תני ;ופרחי! יעילה,י. עבורה לע/י^ות יכולה היך'ה

תשובותיו ז1ת /^נשמע ל:י1חר לענין ג7'זוב גורי; י. ר יי ו י ה.
ר, 1:ן­ררו מר של

חמורה ה*?1 זו בעיה התצרוכת, מסעיף 5.זתחיל / ר ר,ו ­ר בו מר,
. טבי.י1 חו­ן מטבע שו'גןציב מה למע/י1ה ביותר,
של הבעיה התעוררה ^.ןשתקר גם הקיימת^ התמונה של צילום 7/; :'1ומרן זה
לטיפול משנה וערת מינתה שרים וערת התצרוכת, בתק.י1י.ו­ וקיצוץ צמצום

י1ם שתים, 7/; /'ילוש בעצם הן בתצרוכת לצמצם הז­פי:1רויות זו, בבעיה
הב.י.{ת על^ירי הו'צרוכת :י1/. לצמצ!1 ו1פשר ו:!חר, יבו5.ל בחשבון מביו.: ל;^: ;.;ני

בעצמו ויעלו? המצומצמת המצרכיו.! כמות על לתחרר, השןק ו;.:ז מצרכים, 9חות
בררו הללו המצרכייו /7/: לחל^י} ואחליט שהממשלה .",ו ממחיר'ים, ;1ת

עצטה .((ממשלה " שניה ררך קיימת קיצוב, ­ היינו קורמיניסטרטיבית.,
במקום כך על­ירי יבןי?1, מצרכי על שונים והיטלים מכס להטיל ■יכולה
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המחשלה הרשיונות. למקבלי ילכו וההפרשים הטח*רים את *עלה שהשוק
ז^31ו ­ התצרו­כו! ז1ת לצמצנו רוציט ;1ם הפחיר^ם, לעליית תגרום 11שר הי?;1

המחירים, ת ו מצע י1 ב ז1ת ז לעשות יכולים
הבנק וו^וי דויח על הדיון לדיוןבעקבות הוועדה תעבור כזה דיון בעקבות בם הז^'ינדקס, על לדיון 1?וועדה עברה

מיר 0ובע ­ סחירים בן­מצעות התצרוכת ;ת לצמצם נסיון כל ה.>1ינקקס, על
מבלי התצרוכת צכ!צום של הז:?פשרות .י1\­ו לחפש בדרך­כלל משתדלים ו1נו ב.י:(*נדק0,
לדעתי, על­כל­פנים בלתי­­ז.!פשרי, כמעט הרבר היום וב!­ינרקס, במחירים לפגוע

הדבר כי לצמצם, ז­פשר שם ז^חר חלק יש
להיפר, הז^ינדקס; על משפיעים ן^ינם זה במקרה הסחירים הממשלה* 1:ידי נחון
ישראליות, בלירות הכנסה לקבל בדי ה,*1לה המו;^רים במחירי משתמשת הסטשלה
זה, יג:וז1 לצמצם יכולים 14נו הז.>פור, השוק עבור ליבוט כז1ן מתכוון ז1ני
בלירות המדינה בהכנמות פגיעה ההלה זו מ^1ידר^ \1בל רידנו. נתון הוז1 כי

י דולר מיליון 7 ב­ המדובר בתקציב, בחשבון הוב5!ו .>!7זר הכנסות ישר!1לי^ת,
יהיה לז1 זה בסעיף הצמצום גם לירות. ספיגת של זו למטרה שמקציבים

שנצטרך .*1חרים מצרכים על ילחצו ן^מצעים בידם שיש ה.י1זרחים כי מובהק, צמצנם
מהחוץ, להבי}1ם

קימצה 11שתקד של לקימוציט השרים ועדת
. שהן הודיעו המוסמכות הרשויות אולם חוץ, טטבע בתקציב מיליון 5 כ­

לסכום לפחות והגיעה עלתה למעשה ההוצז1ה זה. בקיצוץ לעמוד תוכלנה 7י,*1

בשטח מסוימת טדוניות על החלסה פה יש הקיצוץ. לפני בתקציב שהיה
השוק של מהמדיניות קשות סובלת החקל.י>ןית התוצרת דיין; (ש. התצרוכת,

ה9פור")
■ . ­ ­ *

להשיב, רצוני ספיר חבד~הכנסת של לשז^לתו ,

בתקציב כ* גלמיים במספרים נקבל ה"בטחון, הוצ^^ות ז;;ת בחשבון נבי.י1 ל>(­ שז1ם
וגם בטחון), (בלי לתצרוכת לגולגולת דולר 130 נועדו '!י1956/5 לשנת
130 בתור סז1י? ן;לט לגולגולת, דולר 130 הוז1 1957/58 ל?ינת התקציב
מתבטן^י גלבד שזו; הדלק, של בעיקר בתצרוכת, מחירים עליית יש הדולר
יש ­ ההתייקרות ן עני י­ת בח'^1בון מבימים \1ב\ לגולגולת. דולר 10 ב­

ד*תצרוכוו הקטנת של בעיה .י.!י1 בתצרוכת, בערר לגולגולת דולר 15 של ירידה
המקומי, הייצור י'זל הגדלה יש עצמה;

קרוב בחקל;י.;ות היה ב^1רץ הייי­:ור גידול ­ ספירי; י.
,6^­9^ ל­ קרוב ­. ובתע;^1יה ,20^^ ל­
גידול תקטן, לגולגולת שההוצז^ה כדי בזי­דרור: מר
גידול על בהרבה לעלות צריר היי§;ור

וסיח. כל ו ה::

המוגדל היי^יור 15ת בחשבון מביו1 שז1ני לזזחר ספיר: מסויםי. עורף נשז1ר ­ ה^1!וכלוסיה גידול ו.?.ת
מסוימת הקטנה על~ידי מעומת זה ה<1וכלוסיה, לגידול מעל הייצור גידול של

מג^שר יותר מעומתת להיות היתה צריכה הייצור הגדלת בכל­­ז.*^ת היבו^, של
עומתה,

ליצו?1, מופנה היי.עור מהגדלת גדול 1זלק בן­דרור: ייצורמר של חלק !^;ותו משפיע היבו?1 על ^

מקומ*ת# לתצרוכת שנוער
על~ידי שנצרכה כפי הפיסית, התצרוכת ספיר: י,
ל*נת בהשווטה 1956/57 בל­ הז.?וכלוסיה "

תעלה, לט רמת­החיים ולמעשה גדולה, יותר תהיה ל\1 1957/58

גדולה, יותר תהיה ל^1 שהי,י1 שלנו הערכה בו­^דרור; מר ו
המחירים בגלל היא זה תקציב על ההשפעה

העולמיים, ו
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/ מחירים לעליית במיה שיט נכון הג^ט מפיר; י.
ים? בינלן­,;וםז

י העולמיים המחירים ;;!ו­0דן על בנוי התקציב בוי"דרור: 0ר
הב;1ה, לשנה

עקרוב*, משהו לומר רצוגי המוחלף ערר ה לגבי
טם בפרט שונים, במצרכים הקצה !^ל הק3ה םן בג1מת ;"1בה המוחלף הערך

בתוך י'^י בחקלז^ות כי תעשיה, מו?:רי עם חגןלז1ות מגרבי ^.ל השוו;:;ה עושים
ו^1שר עבורה, רק לזה מוסיפים שבתעשיה בזנ^ בו הרנטה המוחלף הערך

­ תעעיחי יצוז.! על טרבר ו^1בי ­ היצו}1 !£ח מעלה ;1תה כי,^^7 הרי ­ להתפתחות
ביצרז^ עובר ­^תה כי השולי, היצו!1 על יקטן' המוסף הערר טבעי ב"^ופן
^לינו ~ הפער על מסתכלים ז1ם המטבע, מבחינת מכניסים פחות למצרכים
לעשות רוצים ו1ם, הפער. *.!ת לנטות כדי לייצר עלינו כמה בחשבון להביא
מ?.?שר :קטן תו ו י מוסף ערל בזןשבון להביז^ צריו ­ 15 וי צ י בז1מצעות ז;1ת

הערר את בחשבון להביז1 צריכה ל1.? שההשקעה ברור היום4 של הממוצע
ההשקעה, כל(1י כמותו ז:/7/ מחירו ז1ת המוסף, הערך ז1ת ז.:לז1 בלנר, הל1וטף

בסך­­הכל העצמיות וההכנסות היצון? ,*.!חוז
וסמוי בלוי *צו^! 27,2^| היתר, 1955/56 ב­ למעשה ההכנסה ההכנסה:

טני ז1ם ­ זה בתקציב ;30/5^ ­ 1956/57 בתקציב ההכנסות; מסך­הכל
בתקציבים שלקהת* ה?1למנטים ו1ת ולוקח 1957/58 תקו^ייב הכנסות ז1!ת משווה
ההכנסות ­ קודם בחשבון ן.זותם הבאתי שלז1 מיוחדים, מילוות בלי הקודמים
בתקציבים גט בחשבון הב;;נו >ץ, בינוניים לזמנים מילווה ,35,9^ 10^1ות

הקודמים,
ברוטו, מופיעות הפיתוח מילווה הכנסות

בסעיף ושירותים בהוצ,י:!ות מופיעות דולר מדליון 10 1.סר ההוצאות
ההוצז!!ות ;­.ה. מצרפים שז1ם .חשבון עשינו ממשלתיים*, ומשרדים "סוכנויות

מוסיפים ולזה 4^5 היז1 עצמה הרבית רבית, 7^ ל­ לרבית­םגיעים
,3^ כ­

חוץ מטבע בתקציב הדיון 5:?ת נמשיר $1נו נורי! י.. ר היו*
הבז1, בשבוע

. ^.12.09 בשעה ננעלה היטיבה
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